

КУЗБАСС

Ново-Сибирск
В-го Сибиряков
I этаж

Газета
№ ВКП(б),
№ 45—(2119)
ФЕВРАЛЯ
1930 г.

ПОНЕДЕЛЬНИК
24
ФЕВРАЛЯ
1930 г.
№ 45—(2119)

НЕСЧАСТНЫЙ СЛУЧАЙ НА ШАХТЕ

Вчера на Волковском пласту Кемеровской Центральной шахты произошел несчастный случай: обвалом в шахте убило рабочего, двух легко ранило. Производится расследование.

УСИЛИВАЯ ПРОЛЕТАРСКОЕ РУКОВОДСТВО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПЕРЕДЕЛКОЙ ДЕРЕВНИ, ЕЩЕ ПРОЧНЕЕ СПЛОТИМ БАТРАЦКО-БЕДНЯЦКИЕ МАССЫ ВОКРУГ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

Классовое влияние батрацко-бедняцких масс должно распространиться на все участки строящейся по-новому деревни

ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ ОКРУЖНОЙ БАТРАЦКО-БЕДНЯЦКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

НЕТ ОТВЕТСТВЕННЫХ ЗА РАБОТУ ЭКСПЕДИЦИИ ПРОКОПЬЕВСКОГО РУДНИКА

Груженные углем составы по 17 часов стоят у шахт без всякой нужды. А между тем рудник систематически недо- выполняет плана отправления маршрутов. На шахте Карла Маркса Ленрудника нет нужной распорядительности

ВЫПОЛНИТЕ УКАЗАНИЕ О ЕДИНОНАЧАЛИИ!

Довольно слов

Если бы слова, сказанные по поводу экспедиции Прокопьевск. рудника, положить в одну строчку, то его можно было бы раз десять опоясать земной шар и через каждые пять-шесть слов найти обвинение экспедиции в нераспорядительности, в отсутствии единоначалия, в расхлябанности экспедиционного аппарата. Поэтому северной неожиданностью показалось нам пришедшее в редакцию письмо тов. Тетерина, одного из руководителей Прокопьевского рудника. Справедливо указывая на провал предложения правления Томской железной дороги, предложения—взять в свои руки всю погрузку на руднике, при практическом его осуществлении оказавшегося совершенно не озорвающим экспедицию, Тетерин использует этот факт как доказательство, что лучше работать нельзя.

Значит, тупик. Дальше идти некуда. Дальше стена. Эта мрачная картина нужна человеку для самооправдания, для убеждения общественно-го мнения в том, что все—нормально. Но дальше сам же товарищ Тетерин пишет, что эстакады шахт завалены углем, что на погрузку угля шахты ежедневно вынуждены ставить минимум 50 человек шахтеров и что... дальнейший срыв плана недопустим.

Последнее сказано, видимо потому, что так говорить принято. А работники доказывают, что в экспедиции куда больше ненормальностей, чем это кажется товарищу Тетерину, что эти ненормальности вытекают не из того, что нехватает вагонов, а из того, что вагоны плохо используются.

С первого по 15 февраля прокопьевцы только одному химвазду недодали три маршрута угля. Почему это произошло? Руководители отвечают: — Не успевает погрузка.

Так-ли это? Третьего февраля состав под погрузку поставили в 13 часов 30 минут, погрузили в 19 часов. Следующим мероприятием должна быть подача состава на станцию Устья. Но подали его на станцию только четвертого февраля в 7 часов утра. Значит—грузили состав пять с половиной часов, а груженные вагоны стояли у шахты 12 часов!

Седьмого февраля под погрузку состав поставили в 22 часа, состав был нагружен в 4 часа восьмого февраля, а на станцию подали его в 21 час. Семнадцать часов простоя! Состав был послан на химвазд на третий день с момента подачи под погрузку.

В следующий день груженный состав стоял у шахты 9 часов.

Вышло бы очень длинно, если бы мы начали описывать, сколько времени грузили и через сколько времени отравили груженный состав, но результат будет один: составы на руднике стоят в два раза больше без дела, чем их грузят.

Значит, дело в том, чтобы усилить поворотливость руководителей рудника и товарища Тетерина в том числе. А между тем всем известно, что ответственности, распорядительности, быстроты в действиях на Прокопьевском руднике, и особенно в экспедиции у административно-технического персонала, нет.

Применить полностью принципы единоначалия, ввести практическую ответственность каждого за порученное ему дело—вот что необходимо сделать среди руководителей экспедиции. Довольно слов! Пора решения об удорожании выполнять, твердо усвоив, что эти решения обязательны не только для рабочих.

А. КОКЕ.

Боятся дела

Шахта Карла Маркса, Ленинского рудника страдает опасной болезнью—отсутствием единоначалия. Эта болезнь приводит десятиков и пластовых к оторопи, они лишаются способности вовремя замечать и устранять все то, что так или иначе задерживает труд и ухудшает качество угля. Можно было бы привести много примеров, но хватит и некоторых, чтобы убедить людей в необходимости ускорить переход административно-технического персонала на единоначалие.

Шахта повысила зольность. Мож- но видеть в вагонах с углем куски породы от одного и до двенадцати килограмм весом. Все это видят, но никто не считает обязанностью указать виновникам, что так делать нельзя, что за это будут взыскивать.

Все описанное—мелкие недогляды. Но из них складывается то, что мы называем отсутствием единоначалия на шахте. Административно-технический персонал, да и органи- зации шахты о единоначалии имеют смутное представление. На шах- те нет боевой распорядительности и расторопности каждого из нелю- ра и руководителей. СВОЙ.

ОКРУЖНАЯ
БАТРАЦКО-БЕДНЯЦКАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ
ОТКРЫВАЕТСЯ ЗАВТРА
25 февраля, в 6 ч. веч. в
клубе строителей

Максимум внимания конференции

Открывающаяся завтра окружная батрацко-бедняцкая конференция имеет для нас сугубо важное значение и не только потому, что она призвана создать перелом в работе советских, кооперативных и профессиональных органов, все еще не усвоивших, что работа по организации батрачества и бедноты является одним из основных участков нашего строительства. Не только потому, что конференция еще больше усилит пролетарское руководство по социалистической перестройке деревни.

К этим важнейшим моментам до- подняется то, что конференция, при соответствующем внимании к ней окружных организаций, становится школой коллективизации, школой, с помощью которой по-новому строящаяся деревня переносит опыт и пролетарскую дисциплину промышленных предприятий в колхозы и совхозы. В этой школе беднота и батрачество получают зарядку на активную борьбу за осуществление ленинских задач партии.

Наш округ встал на путь сплошной коллективизации. Колхозное движение разрастается. Волею пролетариата и основных масс крестьянства вырастают новые крупные колхозы и совхозы.

Все это результат правильного руководства рабочего класса, во главе которого компартия, основными силами крестьянства.

Новая полоса социалистической стройки в деревне требует от нас решительно наступать на кулачество, сломить его сопротивление, ликвидировать его как класс и за-менить его производством производством колхозов и совхозов* (Сталин). В условиях этой сложной обстановки, сопровождающейся обостренной классовой борьбой, место батрацко-бедняцкой части деревни— в авангарде. Их классовое влияние должно пронизывать все поры общественно-политической и хозяйственной жизни деревни. Вся масса бедняков и батраков, в союзе с середняком, под руководством партии должна быть вовлечена в великую стройку.

Однако, не все, что делается у нас способствует сплочению батрацко-бедняцких масс вокруг партии. Сегодня мы печатаем материал бригады, обследовавшей ряд окружных учреждений по обслуживанию батрачества. Факты разительные. Долой оппортунистическое, правоуклонистское отношение к обслуживанию насущных запросов батрачества. Такое положение нетерпимо.

В области организации бедноты мы несомненно имеем ряд достижений, но работу эту никак удовлетворительной назвать нельзя. Мы не добились еще руководящей роли бедноты и батрачества в сельском хозяйстве, кооперации. А это естественно по причине слабой работы на этом участке.

Внимание всех окружных организаций должно быть сосредоточено на проведении батрацко-бедняцкой конференции. Она должна стать на чаше лучшей организации батрацко-бедняцких масс на местах. Без этого затрудняется наша работа по перестройке деревни, затрудняется осуществление ближайших задач по сельско-хозяйственной кампании

9 КОММУНАРОВ— В ПАРТИЮ

Члены коммуны "Перелом" (Щегловский район): Кудреватых И. А., Кудреватых Я. Ф., Рубан В. И., Кудреватых А. Б., Ронжин З. П., Пагин А. П., Наймушин А. М., Нуликов И. И. и Ронжин Г. П. подали колл. заявление о вступлении в коммунистическую партию.

В заявлении коммунар- даи обещали быть стойкими борцами за социалистическое хозяйство и коллективизировать на 100 процентов поселок Одиноч-



НА СНИМКАХ: Слева—бедняки Кузнецкого района т.т. Шумарин и Куртуков, проявившие активность в период хлебозаготовок. Справа от них—красный обоз, организованный беднотой в Ленинском районе. Внизу—трактор, изготовленный на "Красном Путиловце" (см. слева). Рядом—колонна тракторов коммуны "Комсомолец", Топкинского района.

Окрстражкасса, Интруза, Окрсоюз СХЛР, ОкрОНО, Полеводколхозсоюз

и Нарсуд не выполнили ни одной директивы партии об организации батрачества

Несколько дней тому назад, бри- гада окружного суда, прокуратуры и редакции "Кузбасса" подвела итоги по обследованию всех окружных учреждений, близко соприкасающихся с работой среди батрачества.

Бригада почти во всех учрежде- ниях вызвала массу фактов крайне небрежного и бюрократического отношения к обслуживанию батра- чества.

Еще на апрельском совещании при окрстражкассе была принята контрольная цифра: застраховать по округу не менее двух тысяч ба- траков и пастухов. Однако это за- дание не выполнено и наполовину. На первое февраля батраки округа охвачены страхованием крайне не- достаточно (вместо двух тысяч, за- страховано 588 человек). Само стра- хование проводилось без всякого учета и подразделения хозяйств по группам. Например, обязательное страхование в кулацких хозяйствах охватывает только 31 батрака, а в бедняцких хозяйствах, где батраки состоят на подсобных работах, за- страховано 550 человек. Эти дан- ные слишком убедительно говорят за то, что окрстражкасса к этому вопросу подошла слишком фор-

БРИГАДА ОКРПРОКУРАТУРЫ, СУДА И "КУЗБАССА" ОБСЛЕДОВАЛА РАБО- ТУ С БАТРАЧЕСТВОМ

и Нарсуд не выполнили ни одной директивы партии об орга- низации батрачества

батраков 7166 рублей, а когда бри- гада стала проверять, как же батра- чество обслуживается выдачей по- собий, то выяснилось, что за целый год выдано пособий батракам толь- ко 611 рублей, или 8 процентов об- щей суммы.

Закон обязывает страховую кас- су обратить особое внимание на ме- дицинское обслуживание батраче- ства. Стражкасса обязана одну ше- стую часть всех страховых платежей выдавать окрздраву. При проверке же оказалось, что отчисления окр- здраву сделаны, но как они испо- лзованы и по прямому ли назна- чению, никаких сведений в страж- кассе нет.

ПОЛНЕШАЯ ПУТАНИЦА

Окружная инспекция труда, кото- рая должна систематически контро- лировать заключение и выполне- ние трудовых договоров, к этой работе отнеслась весьма поверхностно. Бригада установила, что в инспек- ции труда не ведется никакого уче- та кулацких хозяйств, в которых ра- ботают батраки. Взятые на выдерж- ку несколько договоров отхаракте- ризовали такое положение: в 254 кулацких хозяйствах—работают то- лько 48 батраков. Между тем сама инспекция кулацкого хозяйства не определяет кулацкого хозяйства по- средством применения наемной ра- бочей силы. Наряду с этим в 517 середняцких хозяйствах числится 222 батрака.

что виноваты в этом и некоторые райисполкомы. Бачатский РИК, на- пример, по селу Бачаты представил список на 16 кулацких хозяйств, а при детальном обследовании их оказалось 26.

Никаких сведений не могла по- лучить бригада от той, как же ин- спекция труда защищает батраче- ства на суде. Нет ни одного акта или постановления по делам о на- рушении трудового законодатель- ства.

СОЮЗ БЕЗДЕЙСТВУЕТ

В окружном отделе союза СХЛР внимание бригады привлекло полное отсутствие всякого контроля за труд- довыми договорами. Как правило, все труд- довые договоры батраков с нанима- телями отсылаются непосредственно в крайовой отдел и никаких копий в окротделе не остается. Поэто- му бригада не имеет возможности так более детально проверить, как же союз контролирует взаимоотно- шение батраков и нанимателей.

Случайно задержавшиеся в отде- ле 9 договоров говорят о том, что к этому вопросу союз относится крайне формально. В договорах № 23 и 27, на вопрос о харчевании батрака, записано буквально так: "собирать харчи по очереди с каж- дого дома", а какие и сколько—не известно. В договоре № 3, заклю- ченном между Пушкаревым и Томо- вой Янной, рабочее время огово- ре- но так: "весной работать 8 часов, летом 10 часов, осенью 8 часов с оплатой по 4 руб. в месяц". Таких договоров можно привести большо- е количество и все они говорят о крайней невнимательности со сто- роны союза.

На вопрос бригады о количестве возбужденных союзом исков от име- ни батраков и выступлений на суде, в союзе ответили: — У нас ничего не известно. Дан- ных никаких нет.

Из просмотренных циркуляров и директив в делах союза обнаруже- но, что большинство их просто под- шито к делу. Никакого выполне- ния или даже посыла в низовые рабочие органы не имеется.

Ликвидация неграмотности среди батрачества союзом так же не учи- тывается. По плану предполагалось обучить 1180 человек, а как идет работа, союз никаких сведений

КАЗЕНЩИНА

При обследовании окрполевод- колхозсоюза бригада установила, что там не ведется почти никакого учета количества батраков в колхозах, артелях и коммунах. Есть некоторые цифры по четырем рай- онам, которые далеко не точны. Цифры эти колхозсоюз получил только потому, что в эти дни про- ходила чистка коммуны и колхоз- сов.

Недопустимое положение выяв- ляла бригада в окружном отделе на- родного образования. Там совер- шенно нет сведений о том, сколько и где обучается батраков, какое количество затрачено средств на пособия, на школы, на ликпункты и пр.

Такое же положение встретила бригада и в окрсовете ОДН.

При проверке трудовой сессии и народного суда было установлено, что к батрацким делам суд относит- ся крайне бюрократически.

По иску батрачки Евсеенковой о выдаче зарплаты народный суд сделал такое определение: "Ввиду неяски сторон, дело слушание отложить до следующего раза".

Это определение сделано 17 фев- раля прошлого года и до сего вре- мени дело лежит без движения. Из проверенных дел в 15 случа- ев оказалось, что дела прекраще- ны, а на каком основании—не из- вестно. Таких дел можно привести мно- го; надо сказать, что судебные ор- ганы до сих пор недооценивают необходимость постоянного и си- стематического наблюдения за на- рушениями трудового законода- тельства нанимателями, эксплуати-

ПРИМЕРЫ ЛУЧШИХ СЕЛЬСОВЕТОВ, ВЫПОЛНИВШИХ ЗАДАНИЯ ПО ЗЕРНООЧИСТКЕ ГОВОРЯТ, ЧТО СЕМЕНА В ОКРУГЕ ЕСТЬ. НУЖНО УМЕТЬ ИХ ВЗЯТЬ

Неприкосновенный семенной фонд по округу создан только наполовину. Колхозный фонд выполнен лишь на 11 процентов. Колхозсоюз выявляет себя в виде постороннего наблюдателя

Сбор семенных фондов в округе находится на прежнем уровне. Никакого удовлетворительного перелома последняя десятидневка не принесла.
Неприкосновенный - страховой фонд выполнен только наполовину, тогда как трижды отложенный срок завтра кончается.
Этот фонд Щегловский район выполнил на 37,7 процента; Толкинский - 45,3; Краснинский - 31; Ленинский - 9,3; Бачатский - 9,0; Прокопьевский - 2,3; Кузнецкий - 83,7 и Горно-Шорский - 37,5 процента.
Колхозный фонд, который должен быть засыпан к 25 февраля, выполнен на сегодня всего только на 11 процентов. Вместо 399 тысяч центнеров семян, колхозы округа собрали только 46 тысяч. Коммуны и колхозы Щегловского района слышали семян 16 процентов к плану; Толкинского района - 12 проц.; Краснинского - 6; Крапивинского - 16; Ленинского - 11; Бачатского - 10; Прокопьевского - 10 и Кузнецкого - 3 процента.
Надо сказать, что семян в коммунах имеется гораздо больше. Все дело в том, что сельские советы и райисполкомы сами не знают, что делается в колхозах. Почти ничего не делается для обобществления семян вновь вступающих в колхозы.
Но как бы цифры ни были преуменьшены - дело с семенными фондами для колхозов находится в недопустимом положении.
И самое главное, о чем предупреждали сводки - это весьма неудовлетворительное состояние с семенами в районах сплошной коллективизации (Прокопьевском и Щегловском).
В этих районах в настоящее время нет зав. райзо, нет внимательно го учета и нет четкости в работе.
Плохо работает аппарат колхозсоюза. Там не знают даже, как идет коллективизация. На этот вопрос председатель правления заявил определенное:
- Не знаю ничего сам. Рики колчат, сельсоветы не отвечают.
Никакой информации или связи с коммунами нет. Из этого следует, что колхозному нужно немедленная и чувствительная встряска.

дело в том, что сельские советы и райисполкомы сами не знают, что делается в колхозах. Почти ничего не делается для обобществления семян вновь вступающих в колхозы.

Но как бы цифры ни были преуменьшены - дело с семенными фондами для колхозов находится в недопустимом положении.

И самое главное, о чем предупреждали сводки - это весьма неудовлетворительное состояние с семенами в районах сплошной коллективизации (Прокопьевском и Щегловском).

В этих районах в настоящее время нет зав. райзо, нет внимательно го учета и нет четкости в работе.

Плохо работает аппарат колхозсоюза. Там не знают даже, как идет коллективизация. На этот вопрос председатель правления заявил определенное:

- Не знаю ничего сам. Рики колчат, сельсоветы не отвечают.

Никакой информации или связи с коммунами нет. Из этого следует, что колхозному нужна немедленная и чувствительная встряска.



А подать сюда бюрократов не выполнивших боевого задания партий кулацким хозяйствам давать только твердые задания и сроки

Наркомторг запретит всякие договоры по контрактации с кулацкими хозяйствами. Твердые задания и твердые сроки - таков язык с кулаками

МОСКВА, 21. Наркомторг СССР утвердил инструкцию о порядке выполнения кулацкими хозяйствами заданий по посеву и сдаче зерна. Заключение договоров по контрактации с кулацкими хозяйствами запрещено повсеместно. Кулацким хозяйствам даются только твердые задания по производству посевов и сдаче всех товарных излишков хлеба. В районах сплошной коллективизации эти задания даются кулацким хозяйствам сельсоветами. В других районах задания устанавливаются земельными обществами и утверждаются сельсоветами. Твердые задания кулацким хозяйствам отменяются в специальных извещениях, которые должны быть вручены им не позднее 15 марта. Обязательства по сдаче должны быть выполнены кулацкими хозяйствами не позднее чем через месяц со дня

уборки урожая, при чем сроки уборки урожая устанавливаются местными органами. Невыполнение кулацкими хозяйствами своих обязательств должно повлечь за собой привлечение к уголовной ответственности.

МОСКВА. Местные исполнительные комитеты во многих случаях запрещают вывоз за пределы своих районов различных республиканскими организациями скота и семян. В связи с этим, председателем ЦК РКК союзных и автономных республик, а также краевым и областным исполкомам все запрещения государственным и кооперативным организациям вывозить скот и семена отменить, в дальнейшем ни в коем случае не препятствовать перевозкам этим организациями скота и семенного материала.

НАЖАТЬ НА КУЛАКОВ

В деревне Грамотеево, Старопестеревского сельсовета (Ленинский район), контрольная цифра семенного фонда 710 пудов, из которых 450 п. выполнено, а остальные числятся за кулацкими хозяйствами. 5 кулацких хозяйств распродали и передали в колхоз 2 кулака, как злостные неплательщики отряды под суд.

ХЛЕБ ПОД УГРОЗОЙ

Прокопьевское агентство «Союзхлеб» имеет хлеба на 16 февраля 125 тысяч пудов. Зернохранилищ, приспособленных для хранения хлеба, имеется на 25 тыс. пуд. Остальной хлеб хранится в скверных условиях. Агентство добилось содержания хлеба на 12 февраля (до обследования комиссией) до средней влажности. Не имеется складских помещений на 100.000 пудов. Если не будет отгружено до 10 марта, хлеб может подвергнуться порче. Железная дорога вагонов не предоставляет. Агентство бьет тревогу. Необходимо срочные меры отгрузки. Дайте наряды и вагоны! ТИМОШИН.

Как у вас осуществляется договор по социалистическому соревнованию? ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

редакция «Кузбасс» гражданам Устьюжанинского сельсовета Ленинского района

Уважаемые товарищи! Жители поселка Павловки вызвали вас на социальное соревнование по лучшему проведению работ, связанных с весенней сельскохозяйственной кампанией. Условия вызова были уже опубликованы в нашей газете. Они касались спортивного выполнения коллективизации, ликвидации кулацких хозяйств, сбора семян фондов, зернооночки и т. д. От павловцев мы имеем сведения, что они уже часть намеченных обязательств выполнили. Как идут дела у вас? По имеющимся у нас сведениям, вы вызов павловцев приняли и в свою очередь взяли на соревнование Ур. Беда у вас сельсовет. Приняли ли вы вызов? Если да у вас, а также и у павловцев, контрольные комиссии, которые проверяли бы ход выполнения принятых на себя обязательств? Эти сведения для нас очень

важны, так как участие в социальном соревновании будет ценным только тогда, когда принятые обязательства настойчиво и неукоснительно, шаг за шагом, проводятся в жизнь. Напишите нам, что вы сделали, напишите, что делают павловцы и беда-рецы?

Соревнование как метод социалистического труда ширится все больше и больше. Соревнование сейчас охватывает почти все фабрики и заводы. Начинается и социальное соревнование полей. Нужно сделать его всеобщим методом труда. Но повторю - этот метод, после его принятия на бумаге, требует обязательного выполнения принятых обязательств. Только тогда сделают это очевидными его громадные преимущества перед старыми рабочими методами труда.

Итак, пишите нам, как вы выполняете свои обязательства и как вы выполняете их другие участники соревнования, вместе с вами подписавшие этот договор?

Привет! РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС».

ОТСТАЛЫЕ ДЕРЕВНИ

На бедняцких и общих собраниях в Яло-Атынаковском сельсовете, Крапивинского района, была принята контрольная цифра по повышению посевной площади на 1930 год на 25 проц. Подготовительная работа к весенней кампании ведется в следующем порядке:

По сбору семенного фонда контрольная цифра, данная райком, выражается в 1968 пуд. собрано на 10 февраля 992 п. 16 ф или 50 проц. По очистке семенного фонда, контрольная цифра 23670 пуд., а выполнено 10000 п., или 43 проц., план до двора не доведен. Сборы средств на тракторы: контрольная цифра была принята Яло-Атынаковскому сельсовету в сумме 4170 р., выполнена на 89,7 проц.

По всему Яло-Атынаковскому сельсовету последнее место занимает дер. Ключи: по сбору семенного фонда выполнено только 11 проц., по очистке зерна 6 проц., по тракторизации 43 проц. Это говорит о плохой и безответственной работе уполномоченных сельсовета. Яло-Атынаковский сельсовет плохо разрешил работу по подготовке к ремонту с. х. машин. Приехала бригада, но машины для ремонта не были вывезены. Бригада уехала обратно.

По лесозаготовкам контрольная цифра по Яло-Атынаковскому сельсовету 2950, выполнено 1467 г. с.

Яло-Атынаковскому сельсовету надо подняться. КРАСИНОВ.

БЕСПЕЧНЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ

Уполномоченный Горно-шорского района Бабин, в присутствии членов бригады СТБ Богданова и Чулышанова и председателя Абашевского селькулацкого Шугалея Прохора, осмотрели запасный неприкосновенный фонд, заключающийся в культурах пшеницы, овса и ржи. Установить количество семян невозможно, так как все семена находится в куках на полу. Есть опасность порчи семян.

Огортровано семя по сельсовету 229 мер (определить количество невозможно). Слабый ход работы по зерноочистке, сельсовет обязывает малопригодностью триера. Однако, при пробном испытании триера, пропущена способность его оказывать вполне удовлетворительную. Триер - новый.

Винюных в бездействии по сортировке решено привлечь к ответственности.

ОСУЩЕСТВИТЬ НА ДЕЛЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОК ВКП(б) О ВЕСЕННЕЙ С.-Х. КАМПАНИИ

Весенняя сельскохозяйственная кампания, сплошная коллективизация двух районов и коллективизация остальных районов, проходящая при напряженной классовой борьбе на селе, сопровождаемая усиленным наступлением на кулачество и ликвидацией его как класса, ставят перед всеми окружными и районными организациями задачу максимально - четкого выполнения дирекции партии и соввласти и быстрого проведения их в жизнь.

Постановление бюро окружного комитета ВКП(б) от 14 февраля ярко характеризует работу окружных и районных организаций по проведению весенней с.-х. кампании и коллективизации, отмечая целый ряд ярких примеров классового и революционного характера. В частности, в ряде районов отмечены случаи, когда работники администрации, а также коммуны, не уделяли должного внимания. Вокруг этого дела не организовано широкое общественное мнение, не организованы в достаточной степени батрацко-бедняцко-средняцкие массы.

В некоторых колхозах наблюдается индивидуальное настроение, надежда только на получение семян от государства. Особенно это характерно для колхозов, где преобладает кулацкая прослойка.

ОСОБЕННО ПЛОХО ОБСТОИТ ДЕЛО С УЧЕТОМ В КОЛХОЗАХ СЕМЕННОГО МАТЕРИАЛА.

В большинстве районовок и райзо не знают, сколько в том или ином колхозе скота, машин, не выделены ответственные полностью моченные, следующие за их учетом. В данный период, на ряду с коллективизацией, основной задачей - сбор семенных фондов (колхозных, крестьянских, ККОВских), от выполнения которой зависит успешное выполнение с. х. кампании. И этому боевому вопросу ряд винок не уделяет внимания. Вокруг этого дела не организовано широкое общественное мнение, не организованы в достаточной степени батрацко-бедняцко-средняцкие массы.

В некоторых колхозах наблюдается индивидуальное настроение, надежда только на получение семян от государства. Особенно это характерно для колхозов, где преобладает кулацкая прослойка.

С ФРОНТА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СТРОЙКИ

ЛЕНИНСК. За вторую десятидневку февраля по добыче выполнено 101 процент программного задания, по производительности 93, по комплексу - задания превышены на 10 процентов.

КЕМЕРОВО. В четвертую пятидневку по добыче выполнено: 103,4 процента задания, производительность достигла 90,6 процента программы, комплект превышает программу на 11,9 проц.

ХИМЗАВОД. Боевая программа и в четвертую пятидневку перевыполнена на 0,2 процента, обычная 15,5 процента. Производительность выше программной на 3,2 процента, комплект превышает программу на 11,9 проц.

КРИВОЙ РОГ. 21. Криворожский округ находится накануне осуществления сплошной коллективизации. На 20 февраля втянуто в коллективизацию 92 процента населения, обобществлено земельной площади 97 процентов.

АРТЕМОВСК. 20. Приток рабочих в партию, усилившийся в ленинские дни, не ослабевает. К 20 февраля в округе подано 5450 заявлений.

ХАРЬКОВ. 21. На 20 февраля по Украине ленинскими ударными бригадами охвачено 145 тысяч рабочих. Президиум ВУСПС предложил всем организациям уделять как можно больше внимания этой кампании. Решено лишать звания «ударных» все предприятия, цехи и бригады, которые не выполняют промфинплана.

ЛЕНИНКАН. 21. В Ленинкане строится новая прядильная фабрика на 100 тысяч веретен.

ВООДУШЕВЛЯТЬ МАССЫ В БИТВЕ ЗА ТЕМПЫ ГИГАНТского СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

ТАКОВА ЗАДАЧА АГИТАЦИОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ. ОДНАКО МЫ ЕЩЕ ДАЛЕКИ ОТ ОБРАЗЦОВОГО ВЫПОЛНЕНИЯ ЭТОЙ ЗАДАЧИ. ОБО ВСЕМ ЭТОМ РАССКАЗЫВАЕТ В СВОЕЙ СТАТЬЕ тов. САВИН

Задачи усиления темпов социалистического строительства: выполнение промфинплана, проведение сплошной коллективизации и экспроприация кулачества, успешное завершение весенней с.-х. кампании требуют от всей парторганизации постановки агитационно-массовой работы на необычайно высокую, которая должна обеспечить поголовное, сознательное участие рабочих и середняцко-бедняцких масс в социалистическом строительстве.

Однако стремление поставить высокую агитационно-массовую работу на высокую высоту, фиксирования на заседаниях и записях в бесчисленном множестве резолюций не продвигается. Над разнообразными формами и методами этой работы, как это ни странно, до сих пор никто как следует не думает, а это многим работникам мешает возможности заметить те новые задачи этой работы, которые вытекают из обстановки данного периода.

Что мы имеем нового? Во-первых, мы имеем колоссальный размах социалистического строительства, которого в таком объеме мы не имели в прошлые годы, и во-вторых, рабочий и основная масса крестьянства в культурно-политическом отношении значительно выросли. Эти два фактора со всей на стойчивостью требуют перестройки агитационно-массовой работы, иначе есть все основания к тому, что фактическое состояние свидетельствует о неизбежном отставании А это значит, что из ведущего на чала она превращается в «вспучивающую агитку», часто не отражая тех вопросов, которые должны занимать центральное место в работе.

Есть ли у нас факты этого отставания? - Есть, и даже очень много. Я позволю себе из общего количества фактов привести два, относящихся к сельскому хозяйству и промышленности.

Первый из этих фактов состоит в том, что в большинстве районов и селений работники агитируют за экспроприацию кулачества, не увязывая это с проведением сплошной коллективизации, вследствие чего по разяснению и действиям, вытекающим из этого разяснения, получается так, что раскулачивание подменяет сплошную коллективизацию, тогда как это должно быть наоборот: «не раскулачивание должно способствовать коллективизации, а коллективизация должна раскулачивать».

Второй факт: на Гурьевском заводе, когда рабочие начинают требовать скорейшего устранения отдельных производственных неполадок, им объясняют, что «верхи» плохо работает о заводе. В результате, когда надо 100 шт. тесин, пишут Кузнецкстрое, о нужде в древесном угле - тоже Кузнецкстрое, а Кузнецкстрой в свою очередь высывает этот уголь с Урала. Все это делается в то время, когда на заводе имеются бревна, своя лесопилка, рядом тайга и, при желании, уголь можно иметь всегда достаточно.

Может быть, найдутся такие товарищи, которые скажут: «Какие же тут отставания? Это просто люди не умеют перестроить свою работу».

Не спорим. Во втором случае этот элемент имеется. Но это явление все же потому, что в первом случае не учитывается изменившаяся обстановка, и агитация ведется за такую экспроприацию кулака, которая проводилась в 1918 г.; а во втором - вместо проведения лозунга «перестраивайся на ходу» и мобилизации внимания масс на значимость этого лозунга, - острейшие агитации направлены на объективные причины («верхи»), тогда как фактическая обстановка требует того, чтобы бить по причинам субъективного порядка - мнение перестраиваться в работу.

ем отставание и форм ее. Сейчас можно встретить поистине хилые попытки проведения разяснительно-агитационной работы на дому. Редко встречается работа групповых бесед, еще реже (а местами совсем нет) практикуется проведение индивидуальных бесед. Все дело сводится, в условиях деревни, к собраниям бедноты и общим собраниям крестьян, которые собираются почти каждые 2-3 дня; а в предприятиях - к собраниям на раскомандировках и профсоюзных.

Нет сомнения, что все эти собрания нужны; но нельзя же все дело сводить только к одним собраниям: ведь это и есть то самое, что называется консерватизмом. Если задача - быть с рабочим не только в предприятии, но и вне его - является актуальной, то, очевидно, актуальную значимость имеет и работа на дому, которая, при хорошей служебности и систематичности, приносит исключительную большую пользу. Эта польза не только в повышении политического и классового сознания рабочего, а в действительном привлечении его к деятельности и участию в вопросах нашего социалистического строительства. Того факта, что не всякий рабочий или крестьянин может выступить на собраниях (по ряду причин: стеснительность, многолюдность и пр.) забывать не надо. Многие из нас, будучи на квартирах, не раз встречались с такими заявлениями: «Приходите чаще, я на собраниях не выступал: робость как-то берет, да и народу всегда бывает много».

Характеризуемые выше положения, свидетельствующие об отставании массовой агитации и ее форм, имеют место, несмотря на то, что в каждом РК и ячейке можно найти десятки и сотни хороших резолюций, говорящих о постановке массовой работы. Редкое совещание, собрание или заседание проходит без того, чтобы не говорили об этой работе и, тем не менее, мы вынуждены все же признать, что это в подавляющем числе случаев пустая трескотня. Ряд работников не может или не хочет понять, что партия в одной голой трескотне о массовой работе не нуждается, это ей чуждо ее практике и традициям. У партии, на протяжении ее существования, была, есть и будет другая большевистская черта - всякое решение немедленно превращать в революционное действие, проводя это действие только с массой и не иначе как через массу.

Из всего вышесказанного напрашивается вывод: правильна ли постановка вопроса о массовой агитации? - Думается, что правильна, так как в функции массовой агитационной работы входит не только заимать большими проблемами, но не выпускать из поля зрения и малые задачи. Надо только поставить дело так, чтобы на этом маленьком, частном, поднимать классовое самосознание рабочего и крестьянина к большому, общему, воспринимая на практике широкие круги рабочих и бедняцко-средняцких слоев деревни. Н. САВИН

ТЕЛЕФОНИЗАЦИЯ ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА

ПРОКОПЬЕВСК (наш кор.). Президиум рика решил приступить в этом году к введению полной телефонной связи со всеми сельсоветами. Средства на это мероприятие будут изысканы посредством 20 процентов отчисления от аморбложения, а подвозка лесоматериалов будет производиться своими силами. Возбудило ходатайство перед управлением 6-го обл. отдела связи

514 РАБОТНИКОВ ДЛ Я УКРЕПЛЕНИЯ СЕЛЬСОВЕТОВ КРАЯ

НОВОСИБИРСК. Для укрепления руководящих кадров сельсоветов края крайисполком предложил всем горсоветам выделить лучших членов горсоветов и активистов для постоянной руководящую работу в сельсовете. Горсоветы городов края и поселков городского типа должны выделить для этой работы 514 человек. Кроме того крайисполком возбудил ходатайство перед ВЦИКОМ РСФСР о поставке в Сибирь 800 работников центральных промышленных районов для укрепления сибирских сельсоветов.

Организуем общественный контроль за хранением облигаций—поможем досрочно выполнить пятилетку

С обменом облигаций займов индустриализации и укрепления крестьянского хозяйства на единый заем «Пятилетка—в 4 года» будут сохранены существующие законы о тиражах, оплате облигаций, льготах держателям их

МОСКВА, 21. В связи со вчерашним решением центральной комиссии содействия госкредиту о выпуске нового займа «Пятилетка—в 4 года», представитель РОСТА имел беседу с т. Кутозовым о значении этого мероприятия.

— Среди широких рабочих масс, — говорит тов. Кутозов, — проявлена прекрасная инициатива установления широкого общественного контроля над держателями облигаций госзаимов. Те материалы, которые ежедневно поступают в комиссию содействия госкредиту при ЦИК Союза ССР, указывают на то, что во всех уголках Советского Союза трудящиеся выявляют твердое желание сохранить облигации займов до окончания пятилетки, и это являясь верным залогом успешного осуществления выдвинутого рабочими лозунга: «Пятилетка — в четыре года».

По нашей пятилетке, — отмечает тов. Кутозов, — госзаимы должны быть на индустриализацию страны в 6 миллиардов рублей. Интерес к третьему займу индустриализации настолько велик, что правительству пришлось дважды увеличить суммы займа. Если мы осуществим общественный контроль над тем, чтобы займы хранились у держателей их как можно более продолжительные сроки, то тем самым будет быстрее выполнена пятилетка и в области госзаимов.

— Вот почему, — говорит тов. Кутозов, — мы вчера на заседании центральной комиссии обратились в со-

юзное правительство с просьбой о скорейшем издании закона о конверсии, или обмене первого, второго и третьего займов индустриализации и займа укрепления крестьянского хозяйства на новый заем «Пятилетка—в четыре года».

— Та агитация, которая ведется теми элементами, мародерами, о том, что, якобы, займы аннулируются, ничего общего не имеет с теми мероприятиями, которые намечаются по инициативе трудящихся масс, являющихся держателями наших займов. Обмен займов на единый заем представляет большое удобство для их нынешних держателей. Это облегчает хранение и наблюдение за выигрышами. Само собой разумеется, что установленные тиражи займов, будут производиться в установленные сроки. Все те законы о льготах держателям займов, которые были ранее изданы, сохраняют полную силу.

Не может быть никаких препятствий к получению причитающихся выигрышей или погашению облигаций. Надо наоборот, чтобы финансовые органы, комиссии содействия широко информировали о выигрышах, падающих на облигации. Общественный контроль над держателями займов должен осуществляться профсоюзными и комсомольскими организациями и комиссиями содействия. Объединение всех займов в один будет иметь не только политическое значение, но и создаст большие удобства держателям займов.

ОБЩЕСТВЕННОЕ СЕМЯН ИДЕТ КРАИНЕ СЛАБО

НОВОСИБИРСК. Сибиряком констатирует, что, несмотря на конечный срок сбора семян 25 февраля, объединение семенных фондов идет в крае чрезвычайно слабо, обеспечивая (по данным на 10 февраля) лишь 25 процентов прошлогодней площади объединившихся хозяйств, что создает прямую угрозу срыва успешного развертывающейся колхозной работы и выполнению плана по семеноводству.

Президиум крайисполкома постановил обязать окрисполкомы развернуть работу таким образом, чтобы проведение коллективизации со производилось немедленным обобществлением семян, машин, лошадей, с составлением организацией производственных планов к весенней посевной кампании каждого колхоза. Рикам предлагается немедленно проверить план посева в колхозах, обеспечить семенами и орудиями производства, объявив каждому колхознику, что в случае невыполнения установленного темпа сбора семеноводства объявлены договоры с опубликованием в печати президиумом Ачинского, Славянского окрисполкомов.

Крайисполком предлагает окрисполкомам, рикам и сельсоветам принять решительные меры к сохранению скота от забоя во всех хозяйствах, в том числе в колхозах, и сохранению молодянки; привлечь к ответственности лиц, нарушающих постановление крайисполкома. Председатели сельсоветов, не принимающих мер к прекращению забоя скота, также привлечь к ответственности.

НОВОСИБИРСК. Безобразно медленно развивается по краю важная кампания обмена сортового зерна на районное. На 10 февраля обмене не всего 11344 центнера, или 11,1 проц. плана. Ачинский, Минусинский, Хакасский и Иркутский округа и другие не приступили к этой работе. В большинстве остальных округов обмен только что начался.

НОВОСИБИРСК. 1-я декада февраля не принесла парелом в развертывании контрактационной работы на местах. Пока контрактировано 257248 га, или 2,7 проц. всего плана охватываемого в нынешнем году посевную площадь края на сто процентов.

ИСЧЕЗНОВЕНИЕ КУТЕПОВА ДЕЛО РУК АНГЛИЙСКОМ ОХРАННИ

ПАРИЖ, 16. В поднятой французскими газетами шумихе в связи с исчезновением Кутепова, все чаще упоминается сейчас английская охранка. Весьма распространенный иллюстрированный журнал «Вю» печатает заслуживающую внимания статью «высокопоставленного французского деятеля, поддерживавшего близкие отношения с Кутеповым, а также связанного как с французской, так и английской полицией». Сверхгнев в различные версии исчезновения Кутепова как неправдоподобные, а также гипотезу исчезновения как похищения агентами ГПУ, автор приходит к выводу, что «некая иностранная полицейская организация, под которой, как он прозрачно намекает, подразумевается «Интеллигент Сервис» (английская охранка), договорилась с Кутеповым об инсценировке его похищения. Кутепово было при этом разыграно, что его исчезновение необходимо в интересах создания антисоветского скандала. Автор статьи намекает, что «Интеллигент Сервис» решила,

СОСТОЯНИЕ КИРПИЧНЫХ ЗАВОДОВ СТАВИТ ПОД УГРОЗУ СТРОИТЕЛЬСТВО

Как это ни странно, но на строительстве в округе еще нигде не созданы ударные бригады и не развернуто соцсоревнование. Это еще раз подчеркивает, что работа профсоюзных организаций на строительстве у нас поставлена слабо.

Отсюда — в подготовке к строительству имеется очень много недостатков.

Плохо с кирпичем

Строительство кирпичных заводов, особенно по системе Кустромсоюза, ведется без всякой подготовки и предварительной проработки чертежей. Намеченная программа обжигает 26000 штук кирпича в квадратале не выполнена.

Водой кирпичные заводы не обеспечены — вырыт еще ни один колодезь. Никто не знает, какой состав должна иметь глина для кирпича. Имеющаяся глина жирная: не обходимо иметь песок, но его не заготавливают. Кустромсоюз даже не знает, на какое количество выпуска продукции рассчитан тот или другой завод.

Усилить снабжение лесом, камнем

Лесоматериалами строительство не обеспечено. На постройки не хватает пиломатериалов. Особенно плохо с лесом на постройках кирпичных заводов и жилищном строительстве.

Заготовка местных материалов (песок, галька, камень) идет слабо. Есть опасения, что потребность в камне не будет удовлетворена; горюхому и трудному необходимо работу на каменоломнях поставить по боевому.

Снижение себестоимости под угрозой

Снижения себестоимости за счет уменьшения накладных расходов нет. Некоторые рики взывают арендную плату за разработку минеральных стройматериалов, несмотря на постановление правительства, запрещающее это. Взывают они также и налоги (промналог). Исполнительные сметы за прошлый год до сих пор еще не составлены. Например, ОМХ не знает, каки результаты он достиг в снижении себестоимости за 1928-29 г.

Нехватка рабочей силы

Заявки на рабочую силу даны приблизительно в два раза больше. Например, на щегловский завод заявка дана на 540 чел., а требуется около 1000 человек. О том, где будут жить эти рабочие, никто не знает.

Дайте средства на заготовку материалов

Торговые, хозяйственные и советские организации не выполняют взятых обязательств по финансированию строительства, — это лишает возможности строительные организации вести плановую заготовку строительных материалов. Места для строений полностью еще не отведены. Некоторые отводятся по пять раз.

НЕЛЬЗЯ ЗАБЫВАТЬ, ЧТО БУРОВЫЕ РАБОТЫ ПОМОГАЮТ ИЗУЧАТЬ НЕДРА КУЗБАССА

Учеба на курсах подготовки бурмастеров в Щегловске поставлена из-рук вон плохо. На Осиновской бурразведке геолома белогвардеец занимает почин мастеров-выдвиженцев, вредительски относится к ценному оборудованию и станкам

Мы не знаем богатств Кузбасса. Громадная площадь, таящая в себе огромные запасы ценных руд, не исследована. Исследована, и то отчасти, только небольшая часть недр Кузнецк. бассейна. Отсутствуют точные, научно и опытно проверенные данные горюхит развития индустрии нашего округа. Без точных данных буровых разведок нельзя предпринимать положительно ни одного шага в ведущемся сейчас крупном промышленном строительстве.

Передовые в техническом отношении капиталистические страны, как Америка, Германия, на буровые разведки тратят огромные средства и все же считают, что гораздо выгоднее строить, основываясь на точных данных, чем экономия на разведывательных работах, начинать работу вслепую.

Достаточно сказать, что у нас в Советском Союзе — на Урале, в Азербайджане, Грозненском районе широко поставленные буровые работы принесли неисчислимую пользу.

У нас в округе в буровых работах много неформальностей. Порядок, существующий на Осиновской разведке, никак нельзя назвать соответствующими темпами и задачами нашего строительства. Зажим выдвигается, поломки станков, глубокие бурение без необходимых предохранительных мероприятий, приводящее часто к оставлению в скважине ценных буров, все это носит вредительский характер. Это уже ошеломило в «Кузбассе», но до сих пор мер для устранения неформальностей не принято и положение не исправлено.

Очень плохо с подготовкой кадров для буровых работ. Работа первых в округе курсов буровых мастеров оставляет желать много лучшего. Между тем эти курсы как бы без призора. А ведь на них отобраны лучшие квалифицированные рабочие. И будет жалко, когда все это уже имеющиеся хорошие горюхи, токарей, слесарей — мы подготовим плохих бурмастеров.

Пока не поздно, надо принять меры и оздоровить, направить в нормальное русло работу курсов. Буровые работы и подготовка кадров для них для Кузбасса имеют очень важное значение, обеспечивая разработку планов его индустриального роста. Забывать об этом нельзя.

ВНИМАНИЕ ПОДГОТОВКЕ БУРМАСТЕРОВ

Об организации курсов буровых мастеров начали говорить еще с июля или августа прошлого года. Наконец, геолом и Сибурголом договорились, и 2 января курсы были открыты. Но, однако, с самого начала пришлось столкнуться со всевозможными недочетами в работе курсов.

Первый и основной пробел — отсутствие учебников. Учиться приходится «на память». Курсанты счи-

тат в течение 8 или 5 уроков в классе, слушают лекции, а, придя домой, их забывают, так как повторить не по чему.

Второе зло — плохой подбор преподавателей. Преподаватель геолом Братухин, как пулемет, отпалывает два часа, и был таков. А о чем он говорит, успеваем только на 10—15 проц. Другие, как, например, преподаватель бурения Журавлев, не могут свою мысль сформулировать в виде конспекта для записи в тетрадь. В результате бурение, этот основной предмет, ученики усваивают очень плохо. Это показала проверка продленного: вызваны 9—10 человек по бурению ничего не могли или почти не могли сказать.

Третий недостаток — полнейшая неуязвимость теоретической подготовки к практическим занятиям. С практикой дело обстоит из рук вон плохо. 13 курсантов были выделены для практических занятий на скважинах № 40 и 44. Когда они стали ходить на скважины, оказалось, что договоренности об этом со старшими бурмастерами администрация курсов не имеет или старшие бурмастера не желают выполнять эту договоренность. Курсантам же от этого не легче: они напрасно ходят на скважины, — занятий с ними абсолютно нет.

Еще хуже дело обстоит на вышке при геоломе, где устанавливается буровой станок «Суливан». Пять пятидневков пускают двигатель и пустиль не могут — то подшипник за-

драло, то насос разморозили, то за жигание неправильно поставлено, то топливо не подается и т. д. Это тормозит и учение, так как на этой скважине курсанты должны учиться практическому бурению.

Преподаватель — механик Сусов (он же ремонтирует двигатель на вышке) больше рассказывает сказки, как он жил в тайге, а то, что ему поручено подготовить новые кадры квалифицированных рабочих, наверное забывает.

Администрация курсов на все это смотрит сквозь пальцы. Зав. курсами Мейтук занимается разговорами, а дело стоит. Зайдя в класс, Мейтук с улыбкой спрашивает курсантов:

— Ну-с, как у вас на 40 и на 44 скважинах? Ходили вчера? А, ходили! Хорошо!

— А как дело на вышке? Не работала? Ну, ладно, не волнуйтесь, скоро будете работать и т. д.

Слушая эти разговоры, положительно теряешься: где ты — на курсах или в доме отдыха?

Время не ждет; курсанты должны выйти с курсов квалифицированными бурмастерами, в которых так нуждается наша социалистическая промышленность. Каждый из них получает приличную стипендию (75 руб.) и затрачивает средства для того, чтобы по окончании этих курсов из них вышли не бурмастера, а старшие рабочие, — не стоит.

Тресту Сибурголу и Геолому не мешало об этом задуматься.

ТОМИЧ.

РАЗГИЛЬДЯИСТВО НА ПРОХОДКЕ ШАХТЫ „ГИГАНТ“ БУДЕТ ИСКОРЕНЕНО

Выводы «Кузбасса» о безответственном отношении к делу механика Балана — подтверждены специальной комиссией. Требования рабочих химваода удовлетворены

НЕДОПУСТИМАЯ НЕБРЕЖНОСТЬ АНЖЕРЦЕВ

Восемнадцатого января текущего года «Кузбасс» напечатал сообщение рабочей бригады о том, что 8 января в строящейся ствол первой коксовой шахты (в Прокопьевске) опущен новый насос, который, совместно с остальными, должен был обеспечить своевременную откачку появившейся в большом количестве воды. Но из-за недогляда механика Балана насос не был предварительно испытан и оказался неисправным. Мало этого, как назло, остановился и работавший ранее насос, и шахту залило на шесть метров водой. Проходку вода задержала минимумом на сутки.

Редакция «Кузбасса» тогда же дошла до возмущительного разгильдяйства Балана до сведения рабочих химваода, которые на летучих митингах вынесли решение, требующее передать разгильдяя суду и призвать рабочих — проходчиков усилить работу по постройке шахты.

В ответ на напечатанное в «Кузбассе» сообщение бригады и решение рабочих химваода, прокопьевцы создали комиссию, которая, детально изучив событие, пришла к такому выводу:

«Мощный насос, полученный из Анжерки, лежал в кузнице первой коксовой шахты около 2-х месяцев, что давало полную возможность произвести проверку частоты насоса, за исключением водяной части.

Со стороны механика Балана было произведено полное игнорирование советов работников коксовой шахты, слесарей: Гуляева, Соркина, Ушакова, хотя впоследствии, при ремонте насоса, указания, данные ранее слесарям, были проведены в жизнь (предложение Гуляева о замене медных клапанов резиновыми и предложение Соркина об устранении и замене медных частей).

Факт, указанный в заметке, что Балан ночью ушел из шахты и оставил ремонт насоса до утра, — правилен.

Признать, сообщает комиссия, что, несмотря на то, что полученный насос из Анжерки — старый и требовал ремонта, все же если бы были приняты все меры к его своевременному осмотру и ремонту, то он бы с самого начала мог работать вполне удовлетворительно. Но как раз Балан ни того, ни другого не сделал.

Поведение механика Балана вредно для производства. Его презрительное отношение к предостережениям рабочих недопустимо.

Считать, что механик Балан, несмотря на свою достаточную квалификацию, своим отношением к производству лишил себя права оставаться руководителем механических работ шахты строя в Прокопьевске.

Обратиться в Сибурголу о помощи другого механика и, по приезде последнего, механика Балана от работы освободить. Помуправшахтгостром — СОРОНА, зав. первой коксовой шахтой — НОРСАН, предшахтома № 4 — ФАТЕЕВ, слесарь — ГУМБЕВ, проходчик — РАХИН».

Необходимо указать, что через неделю после напечатания материала рабочей бригады в «Кузбассе», механик Балан прислал опровержение, в котором пишет, что анжерцы прислали насос умышленно в ухудшенном состоянии. Разумеется, что это ни в какой мере не освобождает механика Балана от ответственности, но тем не менее заставляет еще раз отметить нарочитую небрежность анжерцев, когда они посылают какие либо машины на другие рудники. Эта небрежность, а тем более нарочитая, совершенная недопустима, особенно оставление частей машин, которые лежат у них без всякой надобности, а на новом месте работы машин заставляют делать те же части, что отнимают время и уменьшают быстроту труда.

А. КОС.

КУЛАН ПОД МАСКОМ РАБОЧЕГО

В щегловской стройконторе Сибурга приютился, под маской рабочего, сбегавший от индивидуального обложения ЕСКН из поселка Топки Славин. Имея посев, он ухитрился получить из ЦРК заборную книжку. А его сын Славин Николай пролез на курсы строителя в качестве ученика-плотника.

ДАДЯ КОСТЯ.

УДАРНОЙ РАБОТЫ НЕ ВИДНО

Не раз уже писали о недостатках на ст. Топки. Вот и сейчас, когда мы ставим вопрос об ударничестве, топкинское дело над этим мало задумывается. В цехах нет ни одного лозунга, напоминающего об ударничестве. Хотя некоторые цеха и объявили себя ударными, но пока еще их работы не видно.

Рост партии в Топках тоже идет плохо.

Мало с рабочими ведут беседы на эту тему.

БАЙКАЛЬСКИЙ.

СЕГОДНЯ, в 6 час. вечера, в малом зале Дворца Труда будет сделан доклад:

ПУТИ СИБИРСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Доклад построен на основе последних решений писательских съездов Сибири и установок федерации писателей. Докладчик — ОСИПОВ.

Силами советской общественности создадим дома обороны—школы военной учебы

Намеченную к Октябрю будущего года постройку в Щегловске окружного Дома обороны нужно осуществить во что бы то ни стало

Все в члены Дома обороны, все на помощь строительству

Одновременно с пятилеткой социалистического строительства, в большой степени должна крепнуть обороноспособность страны, это—лучшая гарантия обеспечения социалистического строительства.

К концу пятилетки союзное общество содействии обороне намечено открыть 2 000 домов обороны. Эту задачу советская общественность должна выполнить с таким же успехом, как и все задачи социалистического строительства.

В Кузнецком округе, в округе развивающейся индустрии, нужно построить 4 дома обороны: в Щегловске, Ленинске, Прокольевске и Кузнецком. Эта стройка должна быть плановой работой общественных организаций, должна быть увязана с социалистической пятилеткой.

К 25 октября 1931 года должен быть построен дом обороны в г. Щегловске окружного значения. В 1932 году—в Кузнецком и в 1933 году—в Прокольевске и Ленинске.

Средства на постройку должны быть изысканы общественными организациями путем членских взносов, добровольных сборов и т. д. Сейчас необходимо в ударном порядке провести вербовку членов дома обороны, нужно по округу за вербовать 30 000 членов с вступительным взносом 1 р. и годовым взносом 2 проц. от месячного заработка. Намечено привлечь все учреждения и организации в юридическое членство дома обороны с вступительным взносом 50 р. и годовым взносом 100 рублей.

Окрисполкому, гор. и райисполкомам нужно усилить средства путем выделения из местного бюджета. Дом обороны в Щегловске должен быть таким, чтобы в нем разместились учреждения: окр ОСО, райОСО, ФИЗО, РОКК, автодор, зрительная зала на 500—600 человек, спортзал, тир, зал заседаний на 150—200 чел., общежитие на 50 коек, мастерская планеров, кабинеты: пехотный, кавалерийский, артиллерийский, инженерный, химический, связи и воздушной службы.

Момент не терпит отлагательства: дом обороны должен строиться быстро, по боевому. Общественные организации должны доказать свою готовность в деле укрепления обороноспособности страны.

Нач состав кадра и запаса, профсоюзы, парткомсомольские организации—боевыми колоннами в члены дома обороны.

Март должен быть решающим. 30 000 членов дома обороны должны быть вступительными членами к 25 октября 1931 года постройка должна быть закончена. Горсовету нужно немедленно наметить место под дом обороны в центре города, а ОМХ—строительство дома обороны включить в общий план строительства.

Данное предложение выношу на широкое общественное обсуждение в печати и на собраниях.
И. Ф. АЛЕХИН.

ПОЧИН СДЕЛАН

Совещанием комсостава запаса при доме обороны 22 го февраля постановлено к 30.31 учебному году

Председатель сельсовета тов. Сидоров пытается замаскировать походжения Некрасовых, хотел дать свою характеристику за защиту Некрасовых.

Партийная ячейка постановила просить об исключении Некрасова из рядов Красной армии, как чуждо для советской власти.

Личность Сидорова как защитника кулацких интересов, также должна привлечь внимание комиссии по чистке.
В. Безруков

Ликвидировать задолженность крестьянских хозяйств

Поступление всевозможных платежей от крестьянских хозяйств округа идет недопустимо слабо.

Обязательные платежи (сельхозналог, страховые и проч.) за 28-29 год выполнены только на 51 процент, а паевые взносы, вклады и займы лишь на 44 процента.

Сельхозналог с кулацких хозяйств собран лишь на 84 процента, а штрафы—на 48 процентов.

Президиум окрисполкома сделал категорическое распоряжение всем райкам ликвидировать всю задолженность к 25 февраля.

Для помощи в практической работе решено послать по всем районам бригады финработников и использовать для этой цели unemployedных для посева кампани.

построить в Щегловске дом обороны окружного значения, стоимостью в 100.000 рублей.

ОИК и горсовет постановлено просить об отпуске 40 000 рублей. Члены инициативной группы по постройке дома обороны первыми вступая в члены дома обороны, закладывают фундамент, внося по 1 рублю вступительных и 2 проц. от месячного заработка в качестве дового членского взноса. Это—г. т. Алехин Иван, Давыдов Александр Титова Ксения, Смирнов Николай, Дворников Василий, Сосновский Георгий, Кукушин Филипп, Селангин Роман, Антур Антон, Пелецкий Иван, Платонов Филипп, Амонин Николай, Купцов Николай, Иконников, Чулков Г., Зубенко Матрена, Невоструев и Фурфурин.

Они вызывают на это же нач состав кадра и запаса, членов партии и комсомольцев, служащих, членов РОКК и членов ОСО.

По поручению совещания АЛЕХИН.

Пора всерьез поставить вопрос о постройке дворца и парка культуры и отдыха

Об этом говорили на совещании интеллигенции, состоявшемся 15 февраля в Дворце труда

Состоявшаяся 15 февраля во дворце труда конференция интеллигенции заострила внимание на ряде вопросов, являющихся насущными для сегодняшнего дня Щегловска.

Она еще раз сказала о том, о чем не раз уже говорили на рабочих собраниях рабочие—о необходимости организации в Щегловске дома культуры и парка культуры и отдыха.

Участники конференции говорили: «Культурно использовать отдых в Щегловске негде».

Помещение дворца труда на 25 процентов занято канцелярскими, учредительными и профсоюзными. Плательщикам, предназначенной под культ обслуживание, он может обслужить не свыше 100 человек. Обычно и эту площадь приходится использовать только под кино и торжественные заседания.

Щегловск же растет. В 1926 году в нем было 25 000 жителей, а в 1929—40 000, в 1930 г. по плану, будет 50 000, в 1931—60 000 и через пять лет—150 000. В связи с бурным ростом промышленности и уже имеющимися перспективами, рост этот может оказаться еще большим.

Культурное обслуживание населения города чрезвычайно отстает от роста промышленности и роста населения. Та же же к науке чрезвычайно велика. Это доказывает хотя бы то положение, что крошечный музей общества изучения Сибири, помещающийся в 2-х комнатах, обычно имеет 200-240 посетителей за день. Рабочему некуда девать свой досуг.—Нужно культурное учреждение где бы рабочий, после трудового дня, получил бы не толь

ОКРУЖНАЯ ЭСТАФЕТА ПРИБЫЛА

Вчера около 3-х часов дня на площадь Дворца Труда прибыла окружная лыжная эстафета.

Команда топкинских физкультурников состоит из 7 человек. Лыжники по пути в Щегловску останавливались в некоторых селах и провели там агитационную работу по посевкампани.

Вечером на торжественном пленуме Горсовета они дали трудящимся окружной рапорт о ходе колленизации в округе, о подготовке к севу и о состоянии строительства и производительности труда на шахтах и заводах.

Задернан рецидивист. Задернан разыскиваемый уголовным розыском рецидивист Бормотов, вместе с сожительницей Юлией Бормотовой, его укрывавшей.

ЛЕНИНСКИЙ ЦРК ЗАБЫЛ ДИРЕКТИВЫ О ПОВЫШЕНИИ РЕАЛЬНОЙ ЗАРПЛАТЫ

Рабкоры Ленинска сообщают о безобразно высоких наценках ленинского ЦРК на некоторые товары и продукты

МЕСТНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТУ ЦРК КОНТРОЛИРУЮТ СЛАБО

Многочисленные письма рабочих корреспондентов из Ленинска, поступающие в редакцию, свидетельствуют о том, что Ленинский ЦРК работу свою проводит недостаточно четко, отставая в выполнении директив партии и правительства в области рационализаторской работы и в отношении повышения реальной заработной платы рабочих.

Одним из основных мероприятий, обеспечивающих это повышение, является политика снижения розничных цен.

Посмотрим, как проводит эту политику Ленинский ЦРК. Корреспондент Сайкс пишет:

«Сибрайсоюз дал директиву всем ЦРК: с 1 февраля снизить цены на промтовары на 2 проц. против цен на 1 сентября 1929 г. Эта директива Ленинским ЦРК в жизнь не преведена.

Боюсь убытков, под разными предлогами (неясность директивы, необходимость разъяснения) ЦРК цены не снижает, между тем снизит их необходимо, т. к. наценки колеблются от 20 и до 50 проц. к себестоимости. Например, на посуду стеклянную наценят 30 проц., на яблоки 50 проц., на фрукты 35 проц., на готовое платье 20 проц., на мыло туалетное 30 проц. и т. д. За первый квартал ЦРК имеет большую прибыль.

Проводится отчетно-перевыборная кампания, а работа ЦРК в этом отношении не обследуется. Обратит же на это внимание нужно».

Неблагополучно у ЦРК и в отношении рационализаторской работы. Многочисленные очереди до своего времени являются неизбежным при датком магазинов Ленинского ЦРК. Это говорит за плохую постановку работы, за неумение поставить ее рационально.

Рабкор Траублес пишет: «Ленинский ЦРК никак не может справиться с длинными очередями, в особенности в продуктовых магазинах. 100 150 человек ежедневно дежурит около них с утра до вечера ежедневно. Во многом это зависит от карточно-пашенного бюро, выдающего заборные карточки. Зав. бюро, выдающего Елисейев П. М., кончившего курсы при Кемеровском ЦРК, Ленинский ЦРК использует плохо».

Елисейев работает при 3-х неоплатных учениках и 1 счетоводе-растратчике Балабанове, вследствие чего карточное бюро отпускает не больше 130 чел. в день. Население же в Ленинске определяется в 3000 человек, из которых 12000 человек пайщиков. Ясно, что такой темп работы тормозит своевременное по лучение продуктов. Елисейев указывал на это ненормальное явление пред. горсовета Парфенову, но тот отнесся к его заявлению халатно и мер к устранению беспорядков не принял».

О том, что местные советские органы недостаточно внимательно от

носятся к работе ЦРК и не оказывают ему нужного содействия, тот же Траублес сообщает: «В отсутствие Елисейева бюро было незаконно выданы прод. листки 4-м крестьянам дер. Ново-Георгиевска. Елисейев обратился к пред. рй исполкома Клешуку с просьбой изъять карточки. Содействия также оказано не было».

Все это говорит за то, что ленинский ЦРК не увязывает свою работу с директивами и указаниями центральных организаций, а местные органы этих ошибок ЦРК не видят и не исправляют.

Проводящаяся отчетно-перевыборная кампания должна произвестись в этом отношении перелом.

Рабочие потребители должны потребовать от ЦРК точного выполнения директив вышестоящих организаций, от местных организаций большего внимания к работе снабжающих организаций.

В УГОДУ МЕЩАНАМ

При профклубе гор. Кузнецка имеется драмкружок. Руководитель режиссер Дарский. Клуб платит ему 150 руб. в месяц. Кружок угощает зрителей пьесами, рассчитанными на обывателя («Любовь шута», «Женит и попугай») и сейчас готовит к постановке «Смертельный поцелуй» Дарский прислушивается к голому мнению, жаждущих чего-нибудь трагического.

С драмкружком Дарский культурно-воспитательной работы почти никакой не ведет, идут только лишь одни репетиции, а как нужно пользоваться гримом—не показывает.

Надо снять такого руководителя.
Н. Кимовский.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

Шило. Заметка о ликвидаторе не пойд. Поместите в стенную газету.

А. Росляков. Заметка о ворвавшемся в сельсовет пьяном не пойд. Подожгите результаты следствия.

Иривошеину и Дунаову. Заметки направьте в стенгазету.

Петрову П. Заметка важная, но без указания фамилии указанных в заметке лиц мы не в состоянии ее использовать.

Марину. Заметку «Получал хлеб» пошлите в стенгазету; о посевной кампании поместит.

Тимошину. Пишите о жизни про изводства.

Финулову и Сериченю—ваши опровержения переданы на расследование.

Байнову, Зубан и Долгих—ваши заметки переданы на расследование. Пишите чаще и указывайте фами.

Редактор Б. ГОЛУБЧИК

КИНО. БОЕВИК В 6 Ч. ВОСТОК-КИНО
ЗЕЛИМ-ХАН
С участием кавказского Дуласа—Ледо Бестаев, известн. по картине «Абрек Заур».
Скоро: „Бабы рязанские“.

Клуб строителей.
24 февраля ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ КИНО-КАРИНА
МИТЯ
Начало сеансов в 5 и 7 ч. Касса открыта с 4 ч.
Не забудьте, что скоро „Луна слева“!

КЛУБ ПОВЕРХНОСТНЫХ ЦЕХОВ
24-го февраля с. г., в 7 час. вечера проводится **ВЕЧЕР СМЫЧКИ** студентов г. Щегловска
Вход по пригласительным билетам. 2222 КОМИССИЯ.

ЩЕГЛОВСКОЕ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЕ ТОВАРИЩЕСТВО ЗАКУПАЕТ МОЛОЧНЫЙ СКОТ
ПРИЕМКИ: гор. Щегловск, Кузнецкая, 44, ежедневно; Кемрудник—по воскресеньям и четвергам; базарной мясной магазин ЦРК. В виду болезни ящур—на продаваемый скот с рудника должны иметь справки ветврача.

АКОРТ Вновь ОТКРЫЛ МАГАЗИНЫ
1) № 113 в Колонии химзавода (второй переул.) в продаже имеются: мануфактурные, галантерейные, бакалейно-гастрономические, кожаные, обувные, готовое платье и мебель. Торговля производится ежедневно с 8 ч. утра до 8 ч. вечера.
2) № 114 Кемрудник, на базарной площади; в продаже имеет: бакалейно-вино-гастрономические и галантерейные товары. 2067—10 АКОРТ.

АВТОПРОМТОРГУ ТРЕБУЕТСЯ КОННАЯ СИЛА ДЛЯ ПЕРЕВОЗИ ПЕСКА, ГАЛЬКИ И КАМНЯ. Просьба ко всем сельсоветам, коммунам и коллективам оповестить население. Желательно работать будт снабжаться овсом и сеном, а также будут выданы ящики. Обращаться: г. Щегловск, 1-я Октябрьская улица, д. № 26. 2213—2

Жожевенная артель „ПОБЕДА“ НОВО-КАМЫШЕНКА ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Претензии принимаются в течении одного месяца со дня опубликования по адресу: г. Ленинск. Кооперативная ул. № 3, кв. 4. КОМИССИЯ.

ЗУБНОЙ ВРАЧ Н. В. Тимофеева. Прием больных ежедневно с 1 ч. до 6 часов вечера. Адрес: 1221—15

ИЗВЕЩЕНИЯ

25-го февраля, в 6 часов вечера, на химзаводе на раскомандировке при кирпичном дворе составляется ПЛЕНУМ СЕКЦИИ КООПЕРАТИВНО-ТОРГОВОЙ.
Повестка дня:
1) Доклад правления Кемеровского ЦРК о снабжении населения хлебом.
2) Доклад о снабжении населения кисломолочными продуктами, с докладом зав. столовой.
Бюро секции.

25-го февраля, в 6 часов вечера, в помещении Сиваптопромторга назначается ПЛЕНУМ СЕКЦИИ РКН.
Повестка дня:
1) Доклад Зав. Сиб. Автопромторгом о работе.
2) Доклад комиссии по проверке посевной кампании.
Явка всех членов секции обязательна.
Бюро секции.

26-го февраля, в 6 часов вечера, в клубе Центральной шахты составляется пленум секции административно-военной.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О работе Кемеровской милиции.
2. О состоянии пожарных частей города и пожарной охраны.
3. Доклад президиума горсовета о ходе подготовительной работы посевной кампании и ликвидации кулачества в городе.
4. Доклад Собеса о помощи семьям красноармейцев.
5. Доклад Окромптома о работе в городе и помощи семьям красноармейцев.
6. О постройке Дома обороны окружного значения.
На пленум секции приглашаются избиратели. После пленума будет безбилетная постановка.
1329—3 БЮРО СЕКЦИИ.

Малых А Е постоянного пропуск № 1054 на химзавод. 2163.—Кара-товский Т И профбилет союза раб

2164.—Лаврухин В Н удостоверение личности гормилиции. 2165.—Лушин С Ф пазевая кн, вид кемер црк. 2166.—Иноземцев И С заборная карт за март мес. 2168.—Николаев Н пазев кн (и контрольный листок, вид кемеров црк. 2169.—Панин А И воинск кн, вид в гор. Сретенске и уезд личн. вид Основником сельсоветом. 2170.—Водяникова А И контрольный лист, вид кемер црк. 2171.—Усани на П П контроль кн, выдан кемер црк. 2172.—Макаров А А пазев кн, вид кемер црк. 2173.—Яковлев Н М уезд личн. 461.—Нефедов И Х пазев кн. 461.—Сказубов И М уезд личн, вид Бурминским сельсоветом. 461.—Щербак И С расч кн № 1309. 461.—Замараева А заборн лист, выдан тельбежским црк. 461.—Комаровский И И лист от пазев кн, вид кемеров црк. 2152.

Ломев К Л банная карт, выдан Кемрудником на Диагональной шахте. 2154.—Ильин Д С пазевая кн и контр лист, вид кемер црк. 2155.—Закурдаев С И пазев кн, вид кемер црк и 2 заборн листка на имя Закурдаевых С И и Н. 2156.—Меньшин С А пазев кн, вид кемеровский црк. 2157.—Кербышева Ф И уездост личн, вид Крапивинским сельсоветом. 2158.—Сергеев пазев кн, выдан кузнецким црк. 461.—Любимов И С пазевая кн, контр кн, 5 заборн листков и семейное уезд личн. 461.—Яковлев конск карт. 461.—Кириллова Е М уезд личн, выдан Прокоп РАО. 461.—Кожаякин Г С метрич выпись. 461.—Черных В М пазевая кн. 461.—Полов Д Я свидетельство о негодности к воин службе. 461.—Красенко П Г расч кн. 461.—Чудинов З Д пазев кн и 2 заборн карточка. 461.—Бакаев С С воинск кн. 461.—Мурьев воинская кн, выдан Зарубинским волполкомом. 461.—Шестерев М Л воинск г ч. 461.

Жариков П С расч кн № 3545, выдан Ленинск рудоупр. 2174.—Девятов П Е уезд личн, вид Боготольской раймил. 2175.—Дянунов П Е пазев кн, выдан ленинск црк. 2176.—Мещеряков В Г уездост отбывавши воен службы. 2177.—Перемыш И профбилет союза гварийков, охотбилет и пазевая кн, выдан Ленинским црк. 2801.—Перемыш И Н конск карт. 2802.—Хаме... с профбилетом

союза горнораб, выдан Ленинским рудоупрком. 2804.—Колмагоров Е Г расч кн, выд Ленинским рудоупрком лением. 2805.

Черданцев М М пазев кн, выдан ленинск црк. 2806.—Печкин Л профбилет союза горнорабочих. 2807.—Иушин А И воинск кн, выд Верх-Чулымским райисполкомом. 3179.—Мальцева А И уездост личн, выд Кузнецк РАО и справка о расторжении брака. 3198.

Исаев М И пазев кн выд кузнецким црк 2743.—Лузанин И П, удостоверение личн и воинск кн выд кайским выком 2744.—Меньшиков В Д, удостоверение личн выд кузнецким райисполк 2746.—Овчинников Г Ф, уездост личн, профбилет удостоверение о том, что бедняк № 47.—Черемева Е, уездост личности выд крутинск рик 2748.—Ященко В А, семейная выпись из поселевного списка и семейное удостоверение личности выд казакск сельсов 2749.—Канушев С А, метрическая выпись, воинск кн выд тюменским военком и профбилет союза СТС 2750.—Ляшин Х Д, поселевный список 4503.—Исаев М И, контр кн 4504.—Летавин И С, профбилет союза жд транспорт 4505.—Коренькова Д Ф, пазевая кн выд тельбесск црк 4506.—Красноперов И С, семейн список выд саниск сельсов и уезд личн выд синиск милицией 4507.—Бочанцова П А, уездост личн 4508.—Назин И В, пазев кн 4510.—Алабашев С С, 2 пазев кн выд кузнецким о п и уездост личн выд колдосский сельсов 4511.—Шебалина, пазев кн выд кузнецкой многоглавой 4512.—Атучин Н В, пазев кн выд кузнецк многоглавой 4513.—Корвин З Д, пазев кн выд кузнецким о. п. 469.—Мортгач Ф Е, пазев кн выд кемеровск црк 3956.

Алфимов Г М партбилет выд Ленинск райком 2808.—Исаков Н З воинск книжка выд щеголовск воен стот 2809.—Пук Хуи-Су уездост личности выдан ленинск адм отел 2810.—Уфимцев А пазев кн № 7140 выд лен црк 2812.—Светиков Ф П поселевный список выд Щеголовск сельсоветом 2813.—Бытнюков А И конск карточка выд лудяшевск сельсовет 2814.—Кулебакин В Я конская карт 2815.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ